



# 我的极品老公

□胡明瑶



说是极品老公,不是他有多优秀,也不是他有多奇葩,而是说他这样的男人已越来越少了。

老公已不年轻了,也不算帅,身材瘦高,长得白净斯文,鼻梁上架着一副眼镜,整个一白面书生。

老公生性节俭,可能是从小过惯了苦日子,他对自己裤子皮鞋的标准是不超过一百元钱。去年冬天,他买了一件一百多块的冲锋衣,就穿着这冲锋衣上班、买菜、出门做客,过年也是这件衣服。每次出门,我必为穿什么衣服费神,他却来去潇洒,全不介意自己形象。在

这道路拥堵,几乎家家都有车的现代城市,他却从未想过学车,更未想过买车。周围的人都津津乐道于买房买车,拼命享受,他依然每天骑着自行车,悠悠哉哉,按着自己的节奏生活。

老公自控力很强,比如每天早上两碗粥,一个鸡蛋,一个包子,两个碧根果,决不多吃。平时吃饭时,我若多夹一片肉给他,必瞪圆了眼珠子,正言厉色说:“撑回去。”他很自觉,绝不多吃多占。我平时爱吃点零食,我吃饭时他不吃,他必想上天,回说:“不吃。”如此几次三番,我以后吃也不问他了。我

吃零食,他丝毫不为所动,视若无睹。他每天除了上班,就是宅在家里,是一个不折不扣的宅男。长期呆在电脑上,让他对网上购物非常精通。他总能买到合他心意的又不贵的物品,嘲笑我买东西纯属冲动,而他是理性购物。家里的家具都是网购的,货到家后需要自己组装,他对照图纸,吭哧吭哧地花上半天的时间,也能组装得像模像样。他很少出去交际,偶尔参加同学聚会,工作之余就是研究他的股票。他有时也看书,他自认为自己看的都是有用的书,专业的书,嘲笑我看的文学是无用的书,是看了一辈子也不会长进的,不会产生任何经济效益的书。

老公不是绅士,不懂照顾别人,过马路时不知道拉着我的手,进出超市时掀开帘子自顾自进出,丝毫不管紧随其后的我,在饭店吃饭,也从未给我拉过椅子,在家就更不用说了。老公不懂浪漫,不管情人节或其他什么节,别指望他会有什么表示。一年只给我买两次礼物,一次是生日,一次是结婚纪念日。老公在电脑前专心工作时,我常会凑上去骚扰他,耳鬓厮磨,他坐怀不乱,现实版的柳下惠,我若不识趣,如是三次,他必以手拒之:“矜持点。”

老公也算得上是个谦谦君子,我拿“仁义礼智信”来对照,他也全符合。

他心地坦荡,从不会算计别人,他一心忙着自己的工作,兢兢业业。单位常常加班,很多时候节假日也不能休息,我却从未听他抱怨过一句,更不提什么加班费、奖金之类。他自己省吃俭用,对家人却不吝啬。他脾气极好,对人一团和气,从未见他与人争执。

老公从未对我说过一句所谓的甜言蜜语。当我穿上美丽的长裙自我感觉良好,想博得他一赞时,他至多说:“可以。”别的溢美之辞可一句没有,真是惜语如金哪!我说起同事们都说岁数大了住老年公寓,不给子女增添负担,我老了也要去住老年公寓。他说:“你住什么老年公寓,跟我混吧。”虽是一句不经意的话,但我却知道那是世间最美的承诺。

他不盲从,不跟风,明显与时代落伍,却固守着自身的传统美德,说他是极品不为过吧。和他在一起,我觉得踏实,不用担心他寻花问柳,不用担心他花天酒地,不用担心他见异思迁,在我眼中,他就是个上帝赐给我的大宝,一不小心落在我手上了。

亲爱的老公,你若不离,我必不弃。



上留下个月牙形的伤疤。这件事之后,好像我们再也出去卖过冰棍,我一直觉得没有保护好弟弟,总是充满愧疚,无法释怀,而弟弟好像从未当回事。

现在成年的弟弟,瘦的成了排骨,依然憨直坚强,依然对我言听计从。而他的儿子,虎头虎脑,有单独房间来堆玩具,水果专挑进口货,冰棍只吃梦龙,却永远也不会知道,四分钱的冰棍,味道是多么美好。

有时候想想,苦难真是种珍贵的财富,饿过才知美味,困过才知酣睡一场的香甜。我深深感谢成长过程中的各种沟沟坎坎,因为回首时,所有被跨越的困难都显得渺小无比,而我们,在一步步跨越中越走越强大。因此,没有公主病,不当月光族,凉水喝得饱,帐篷睡得香,加班熬夜从来不当回事。这样的随意让人生轻松许多。

儿子又到暑假了,我计划着让他去吃吃苦,劳其筋骨,饿其体肤。可又觉得他太小了,能干什么呢?十来岁的孩子,真让他去工地搬砖,心里也舍不得。还想过让他和大山里的孩子换环境生活一个月,受些贫困,才能更珍惜现在的富足。但各种考虑,结果还是舍不得。到了“苦”需要刻意寻找的时代,孩子是多么幸福。



## 卖冰棍

□居然



虎头虎脑,憨直,勤快,对我言听计从。那次我们收获颇丰,因为换了很多酒瓶,而用酒瓶换物似乎利润更大。冰棍卖得差不多了,推着车和弟弟高兴地往家走,悲剧发生了,沉重的“二八杠”不知为什么失去平衡,突然倒地侧翻,换来的酒瓶一下磕碎在地上,玻璃碴儿四处飞溅,弟弟也被车碰到,跌倒在玻璃碎片上,有一

块玻璃深深地插进他的膝盖处,血流如注。我从没见过那样凶猛的流血,更何况是亲爱的弟弟受伤,我完全吓傻了。

在慌乱中,弟弟反而更坚强,硬是捂住伤口,一瘸一拐地走回了家。这份淡定勇敢,放在现在,同样大小的他的孩子和我的孩子,都做不到。弟弟的腿伤养了很久才好,膝盖

一日,我内心烦闷,随手在朋友圈写下“往事随风,只记取点滴美好回忆,串联成人生的风铃,摇曳在漫长的岁月里……”在众多留言中,有宁简短的一句:“记得就好,油条辣汤随时随地。”留言后面是一个爽朗的大笑表情,仿佛带着笑脸的他就站立在我面前,再一次大大咧咧地向我发出邀请:“走,一起吃油条辣汤去。”我瞬间泪目,人到中年,背负人生重担,却仍要强韧前行,一路走来,经历过疏淡亲情、离别友情,开始格外珍惜人间真情。可是,有一些原本以为可以长久的情谊还是不经意间失落了,常常让我惆怅感怀。而一直被我为没心没肺的宁在平日里不常联系,让我几乎想不起他来,可他却总能敏锐地察觉我情绪变化,并在我心情不佳的时候,以油条辣汤的记忆证明在我的生命中,还有一份永远不倒的友情存在。

十几年前,我和宁相识于一个论坛,他刚迷上摄影,约我做他的模特,来锤炼他的摄影技术。为避嫌,我每每拽上一干好友同做他的模特,他很高兴,摄影愈发卖力。嘻嘻哈哈间,我的朋友都成了他的朋友,而我和他之间的相处,也更加随性自然了。

我心直口快,宁豪爽仗义,我们之间的交往痛快酣畅。我爱养花,在我的带动下,宁一有空就往花市跑,买的花儿比我还多,后来越来越精,干脆伺弄起饲养难度较高的盆景来,甚至在我面前卖弄起他的养护技巧和赏玩品味。宁爱书画,在他的影响下,我常流连在各类书画展上,听他品解书画优劣,慢慢地,我浸润在书画的艺术魅力之中。我爱淘旧书,宁爱淘古玩,我们常常在文庙不经意间碰面,然后都禁不住哈哈大笑,他向我展示他淘到的稀有宝贝,我向他显摆我淘到



## 姐家添丁

□毛蛋



2017年8月18日,我的家族迎来了一个新生命,我的姐姐给我生了一个小外甥。在她怀孕时,我们就知道肚子里的孩子一定是个“大家伙”。果不其然,生下来足足8斤重。

和他在医院的初次见面,大伙心里藏不住的欢喜。长辈们围绕在装着他的摇篮边讨论着他到底像谁;兄弟姐妹们商量着给他起个什么名字;而他的姐姐——7岁的胧月一个人在另外一张病床上蹦蹦跳跳,嘴里不停地喊着弟弟。

因为剖腹产,姐姐还显得十分虚弱。她说宝宝是有灵性的,作为妈妈的小天使,足月后在肚子里让妈妈疼了好几天,硬是要等到爸爸出差回来的那一天才迫不及待要出来,让他的爸爸亲眼看到他来到这个世界。

我问胧月,喜不喜欢弟弟,胧月奶声奶气的告诉我:“我要保护弟弟,谁都不能欺负他,我明天把玩具带来和他一起玩,等他回家了我还要和他一起睡!”我为胧月有着这样的态度感到开心,平时有些娇气甚至“蛮横”的她没有因为家里多了一个弟弟分享父母的爱而难过。

出生后的第三天,外甥第一次睁眼看见这个世界。当他睁开眼睛的时候,恰好我在身边,我情不自禁地和他打了个招呼:“初次见面,

请多指教。”姐姐说,一个新生命的诞生,意味着一个新生命开始了人生历程的起点,意味着造就新生命的他们再次承担起了做父母的责任。因为是二胎,从怀孕到出生,姐姐经历了非常艰辛的过程。“羊有跪乳之恩”,“鸦有反哺之恩”,她只希望孩子能够茁壮成长,怀有一颗感恩的心,芬芳馥郁,香泽万里。

当我百度输入8月18日出生的人,一生中面临许多困难与挑战,不管他们有多么成功或幸福,艰巨的挑战会不时地找上门,就像有意要考验他们的勇气与韧性似的。这一天出生的人会经历到比一般人更深刻的悲伤与苦难。但是,这并不会影响他们成为快乐的人,因为他们了解,只有透过试炼,生命才能成为有意义的存在体验。”

亲爱的外甥,我想对你说,既然在形式上我们无法与既定的世俗争斗,但在我们的内心,要做自己的国王。一个有自己真正兴趣和目标的人,才能够对所谓的“社会大趋势”“历史潮流”保持一种冷静态度。一个人真正持久稳固的安全感,并不是随波逐流带来的,而恰恰是不断磨炼,不断试炼带来的。



## 农家小院即景

□万洪勇

瓜事犹未了,又赏园中枣。出水少白莲,啄梨多小鸟。石榴果实丰,秋菊花色好。还看牵牛娇,藤蔓缠双脚。

